

泰安市区寻找方言和“泰普”发音人

谁泰安话最地道，出来代言吧

本报泰安3月9日讯(记者白雪) 泰安人说“熊”是“狗黑子”、“黑瞎子”，把“灰喜鹊”叫“长尾(y i)巴郎子”；把“啄木鸟”叫“参达木子”；把“猫头鹰”叫“夜猫子”；把“蛇”叫“长虫”……你擅长说泰安话吗？现在机会来了，即日起到4月10日，泰安市市区(泰山区)寻找泰安方言发音人，老泰安人快为家乡代言吧。

“中国语言资源有声数据库”是为保护及保存地方语言文化而启动的全国性工程，山东库的建设采取“政府统筹、专家支持、社会参与”的方式组织实施，泰安市市区(泰山区)是全省试点调查点。

活动征集老年方言发音人(男女各一人)、青年方言发音人(男女各一人)和地方普通话发音人3人，方言发音人和地方普通话发音人可以兼任。

方言发音人需在泰安老城区出生和长大(具体范围为岱庙周边老城区区域，既温泉路以西，傲徕峰路以东，环山路以南，灵山大街以北，可以根据情况适当扩大)，未曾在外地常住(半年以上)，能说地道的泰安方言，家庭语言环境单纯，父母、配偶均是泰安人且长期在泰安居住生活；地方普通话发音人是指能说普通话，但水平不高的人士(普通话水平测试相当于

三级甲等、三级乙等、不入级各1人)。未进行普通话水平测试者亦可报名。老年发音人具有小学以上至高中文化程度，青年发音人学历不限。

报名须如实填写《汉语方言发音人报名表》，报名表可登陆泰安市教育局网站语言文字栏或者泰安市教师教育网语言文字栏下载。

专家团队将根据报名材料进行初选，电话邀请入围人员参加面试，经面试确定正式发音人。正式发音人和候选发音人，根据其工作量给予适当补贴，采录验收合格后，由山东省语委颁发荣誉证书。

报名方式

电子邮件报名：2014年4月10日之前将《泰安市市区调查点泰安话发音人报名表》电子版发送至泰安市语委办邮箱，邮箱地址:taiyuanban@126.com。

电话报名：2014年4月10前拨打泰安市语委办电话报名，联系电话：6995096 6995809。

现场报名：报名时间2014年4月8日至10日。报名地点：青年路117号市教育局东办公楼(一中南临)。

毛乐乐一家收到5.3万元善款



本报泰安3月9日讯(记者 王世腾 通讯员 巩海鹏) 7日，国网泰安供电公司53000元善款送到毛乐乐手中。接过善款，毛乐乐眼圈发红。这是毛乐乐一家收到的最大一笔爱心捐款。

身为泰安人的毛乐乐是一名大四女生，平时学习成绩优异，利用周末参加爱心活动，是泰山爱心人慈善协会的一名热心义工。原本家境贫困的毛乐乐，靠着助学贷款及平日里打工积攒的生活费，顺利读到大四。2月14日下午，其母陈玲在用小太阳取暖时，不小心引燃被子，右半侧肢体被严重烧伤，不仅全身多处需要进行植皮，右臂还要进行截肢手术。

得知其家庭的不幸遭遇后，国网泰安供电公司内部募得捐款53000元。“我们还在为下步治疗发愁呢，没想到大家陆续给我送来捐款，帮了我们大忙。”毛乐乐说，到3月6日，给妈妈治疗花去了五六万元，妈妈手术前，每天花费2000多元，手术后每天大约花费1500多元。幸亏好心人的帮助，基本度过了之前的难关。

泰安汽车站开通女士购票窗口

本报泰安3月9日讯(记者 王世腾 通讯员 刘峰) “三八”妇女节期间，泰安汽车站开辟女士购票窗口，窗口设在4号窗口，该窗口今后将长期使用，方便女性乘客购票。

9日在泰安汽车站4号窗口上贴着“女士购票窗口”几个粉红色大字，几位女性旅客排队购票。“以前来买票的时候，没有这个女性售票窗口，第一次在这窗口买票，比以前容易多了。”市民李女士说。“女乘客出门很多都带着孩子，再加上行李，排队买票很辛苦。”泰安汽车站相关负责人说，车站为方便女乘客购票，开辟女士购票窗口减少排队时间。

泰安汽车站相关负责人介绍，开设女士购票窗口，平时作用不是很明显，但是到节假日和客流量比较大的时候，就能显示出优势。

全军文职人员面试在泰安举行

9日下午，随着最后一批考生走出考场，2014年度全军文职人员招录面试工作在济南军区落下帷幕。

此次全军文职人员考核，是全军第一次统一组织文职人员招聘考核，有利于大范围吸纳优秀人才，有利于科学规范选拔人才，有利于提高选人用人的透明度和公信力，最大限度减少各种人为因素干扰，对于完善聘用管理制度机制，建设高素质文职人员队伍意义重大。

济南军区在文职人员的招聘及使用管理方面一直走在全军的前列，形成了一些成熟的工作方法。去年底，全军首次文职人员招聘考试在济南军区率先展开以后，各地考生积极踊跃参加，共有1262名考生参加考试。经过集中笔试、网上公示等前期严格紧张的筛选，有151名考生脱颖而出，进入面试环节。

在八十八医院的面试现场，考生依托信息化考务平台随机抽取题目，当场展开作答和器械操作，还要对专家评委提出的难题，进行限时答辩。

据了解，整个招聘工作将在7月底前完成。

(张庆祝 陈雷)

1.2万农林水类毕业生找到“婆家”，但有的学生在迷茫

不管要啥专业 先投简历再说

本报泰安3月9日讯(记者白雪) 8日，山东省2014年农林水类毕业生就业市场在山东农业大学南校区体育场举行。来自全国的800多家用人单位到会招聘，2万余名应往届毕业生、非毕业生参加。据不完全统计，1.2万余名毕业生与用人单位达成就业意向。

8日早8点半，参展的就业单位刚刚开始支起摊位，就有大学生围上去咨询。“我们现在找工作不难，但想找个适合自己的，确实有点难。”山东农业大学学生李严说，为了能找个好工作，他们今天一早起了个大早，简历印了10多份。

到早上9点，体育场上各个摊位前都已站满学生，从远处望去，人头密密麻麻。

“你们那的待遇和未来的发展前景怎么样，如果我们去了，有没有可提升的空间？”在一家食品类的企业前，几位大学生仔细地询问。负责招聘的企业负责人牟文良说，“我们是按照绩效考核合算工资的，如果可以研发出新的产品，那么是可以往上提升的，我们还会提供住宿。”

一位企业负责人称，每年都会在招聘会上招到不少精英，可有些大学生去了单位后，吃不了苦，招10个能留下4个就不错，每年都得再招新人。“你看招聘会上人挤人，学生和企业都很热心，企业现在特别缺真正能踏实一点搞研发的人才，大学生现在最缺的不是技术，而是踏实肯干的精神。”

据了解，参加本次招聘的企业中，有大中型企业430余家，三资企业110余家。其中有30多家是世界500强和中国500强企业，提供1200余个工作岗位，来自济南及沿海发达地区用人单位有256家，省外单位96家。

两个同学捧着一家企业的简介端详。 本报记者 白雪 摄



招聘会吸引来众多大学生。 本报记者 白雪 摄

现场①

你们为啥做销售 几个学生“卡了壳”

本报泰安3月9日讯(记者白雪) 9日在体育场前的一家企业前，几位男生来找工作，看到该企业招销售人员，几位男生和企业要报名表。这家企业负责人问：“你们是什么专业的？为什么选择做销售？”却把几位大学生问住了。

一位男生说，看了很多家都不太适合，很喜欢你们单位，而你们正招销售，自己就想试一下。“我也是被迫只能选择销售，当初上大学时专业被调剂了，现在学的食品方面的专业，也不是特别喜欢。”

招聘企业工作人员婉拒了这位大学生，她说，销售是

一个很辛苦的工作，需要到处跑，而且如果没有对这个工作有极大的热情，是很难坚持下去的。“你们大学生找工作，最好是先确定一个大体的方向，不要盲目地找。要不然干不下去还得再找别的，很容易打击自己的就业积极性。”

几位大学生听后，决定再好好考虑一下今后的就业方向。另外一家生物学方面的招聘负责人说，他今早也碰到不少不知道该做什么的大学生，很多大学生就业难，其实因为对自己的职业定位不准确，大大降低成功就业的可能性。

先找个企业实习 以后入职容易点

本报泰安3月9日讯(记者白雪) 来参加招聘会的，除了应届毕业生，还有不少上大二、大三的学生，他们是提前来找实习企业的，想为以后留在企业里找机会。

“反正暑假都是闲着，最好是找个地方工作，先对工作有个了解，等到大四找工作时，就知道自己该做什么了。”今年上大三的姚慧说，她先过来看看有什么岗位适合她的，再决定去哪实习。

几位想找实习工作的大学生，虽然被一些企业拒绝，可还是很努力地在找。“我们也怕就业难，现在得提前下手，万一要是实习时表现出色，说不定企业会破格用。”大三学生小徐说。

一位企业招聘人说，他们不招实习生是因为有的学生学到了技术，喜欢跳槽到其他单位。有些技术短时间也不容易出成绩，他们更喜欢能长干的大学生。

大学生在招聘企业摊位上填个人信息。 本报记者 白雪 摄

相关链接

学生创新创业孵化基地揭牌

本报泰安3月9日讯(记者白雪) 3月8日上午，“山东农业大学大学生创新创业孵化基地”揭牌仪式在南校区实验楼A楼举行。

据了解，现在已有76个项目入驻学校创业孵化基地，有的繁育桑蚕，有的种植茶叶，有的做有机农产品，有的甚至在小昆虫身上做文章。2013年基地销售额达到195万元，基地重点培植、市场前景良好的36个创业实践项目已成功孵化，有近100名创业团队负责人或成员在校期间或毕业离校时注册成立公司。

山东农大工处处长卢国强说，创业孵化基地作为大学生创业的示范平台，为学生提供一条龙的创业指导服务，引领更多学生投身创业，以创业带动就业。

全军文职人员面试在泰安举行

9日下午，随着最后一批考生走出考场，2014年度全军文职人员招录面试工作在济南军区落下帷幕。

此次全军文职人员考核，是全军第一次统一组织文职人员招聘考核，有利于大范围吸纳优秀人才，有利于科学规范选拔人才，有利于提高选人用人的透明度和公信力，最大限度减少各种人为因素干扰，对于完善聘用管理制度机制，建设高素质文职人员队伍意义重大。

济南军区在文职人员的招聘及使用管理方面一直走在全军的前列，形成了一些成熟的工作方法。去年底，全军首次文职人员招聘考试在济南军区率先展开以后，各地考生积极踊跃参加，共有1262名考生参加考试。经过集中笔试、网上公示等前期严格紧张的筛选，有151名考生脱颖而出，进入面试环节。

在八十八医院的面试现场，考生依托信息化考务平台随机抽取题目，当场展开作答和器械操作，还要对专家评委提出的难题，进行限时答辩。

据了解，整个招聘工作将在7月底前完成。

(张庆祝 陈雷)